汇

聚

围

家

安全

的

强

力

武装工作出成果 经济效益上台阶

-黑龙江省农垦哈尔滨管理局2名基层武装部政治教导员受表彰

责任编辑 / 宋艳华

■崔永昌 李浩文



与强军同行

"真是三喜临门啊!"前不久,黑龙 江省农垦哈尔滨管理局香坊农场武装 部政治教导员关宏宇和庆阳农场武装 部政治教导员胡旭东,同时入选首届北 大荒"哈尔滨楷模"。喜上加喜的是,他 们所在单位同时获评"武装工作先进单 位"和"经济建设先进单位"

"抓经济建设有招法,抓武装工作 有格局。"该管理局人武部领导告诉笔 者,关宏宇和胡旭东担任基层武装部政 治教导员以来,以强军有我的使命担当 和力争上游的精神状态,在各自岗位干 得风生水起。

关宏宇着眼香坊农场专武干部队 伍建设活力不足的实际,注重从健全选 拔、考评、奖惩机制入手,有效激发了专 武干部工作热情,先后有12人成为农 业技术带头人,3人被上级表彰为"经 济建设先进个人"。

胡旭东则着眼庆阳农场地域特殊、



自然灾害易发的实际,探索农垦、林地、 辖区"三地一体"应急管理模式,利用农 闲时期开展森林灭火、抗洪救灾等群众 性练兵活动,民兵应急分队多次出色完 成防火灭火任务,直接减少经济损失数 十万元,其经验做法被上级转发。

年初以来,该管理局为表彰先进、 树立榜样、鼓舞干劲,开展首届"哈尔滨 楷模"称号推荐评选活动。按相关规 定,经过层层推荐,关宏宇和胡旭东均

在确定表彰人选时,有人认为,评

选先进应该注重考虑单位全面建设情 况;有人觉得,他们年龄较轻、任职时间 不长,应该多向一些老同志倾斜……

对此,该管理局领导认为:这两个 农场连续两年超额完成经济指标,整体 建设水平持续上升,推荐这两名同志参 评"哈尔滨楷模",既能树立"靠素质立 身、凭政绩进步"的工作指向,更能形成 "武装工作出成果,经济效益上台阶"的 舆论导向,进一步营造热爱武装、奉献 武装的浓厚氛围。

"干好武装工作,个人进步有奔头, 单位发展有甜头!"关宏宇和胡旭东获 评首届"哈尔滨楷模",在管理局上下引 起较强反响,一些专武干部纷纷表示, 要时刻以他们为榜样,充分运用武装工 作建设成果助推经济效益水涨船高,实 现武装工作与经济建设同频共振。

截至目前,该管理局所属基层农场 按照有关规定相应调整争先创优目标, 热爱武装、干好武装、奉献武装的工作 热情讲一步高涨。

左上图:关宏宇(左一)和胡旭东 (左六)上台领奖。



肥第二离职 师 该

悦 离 摄休

建月

新疆阿克苏军分区

开展国家安全教育

本报讯 李冬麟、朱峻志报道:4月 中旬,新疆阿克苏军分区开展国家安全 教育宣传周活动,通过举办国家安全主 题展览、专题讲座、文艺汇演等活动,深 化官兵对国家安全法、网络安全法等法 律法规的学习理解,引导大家增强国家 安全意识,自觉维护国家安全。

空降兵某部

组织战地救护培训

本报讯 臧猛、蒋大海报道:连日 来,空降兵某部邀请联勤保障部队第 924 医院专家对该部卫勤官兵开展战地 救护培训。他们从实战要求出发,围绕 临时手术台构建、车载急救装备运用、 伤口清创缝合等课目,进行理论讲解、 操作示范和手把手帮带,提升官兵战场 救护能力。

陕西省武功县人武部

深化红色教育效果

本报讯 杜康、余东报道:近日,陕 西省武功县人武部组织干部职工、文职 人员到当地革命烈士陵园开展红色教 育,通过在烈士墓前重温入党誓词、讲 红色故事等形式,引导大家在回顾革命 历程、缅怀峥嵘岁月中,感受革命先烈 英勇无畏的精神,进一步铭记初心使 命,坚定理想信念。

贵州省六盘水市六枝特区着力提高民兵训练质效

结合任务需求 升级训练场地

武部新建成的训练场正式投入使用。

以往,受训练场地制约,加之缺少 配套训练器材,满足不了民兵多样化 训练需要。每次组织民兵专业训练, 该人武部都要四处协调训练场地和借 用训练器材,在一定程度上影响了民 兵训练质效。

为此,经上级批准,该区人武部启

本报讯 刘金福、贝汝婷报道:4 动民兵训练场地改造计划。从勘测立 月上旬,贵州省六盘水市六枝特区人 项,到规划建设,他们严格按照相关规 定和技术标准,合理规划场地布局,设 置轻武器射击场、手榴弹投掷场等不 同类型的训练场地。

> 笔者了解到,改造升级完毕的民 兵训练场,集军事训练、国防教育、生 活保障及日常办公、战备物资储存等 功能于一体,有效满足了该区民兵分 队轮训、专武干部集训及新兵役前教

育训练等任务需要。

"低姿匍匐准备"……连日来,在 多功能训练场,参训民兵正热火朝天 地进行手榴弹投掷、战术基础等课目 训练。该区人武部领导高兴地说,他 们将进一步完善军地协作机制,按照 "军建民用、民建军用、共建共用"的 要求,积极探索训练场地"训、保、用、 管、备"的共享模式,不断提高民兵训

河南省漯河军分区加强民兵教练员队伍建设

相互学习借鉴 促进素质提升

本报讯 李世伟、特约记者王士刚 报道:"没想到教案还可以这样编……" 4月上旬,河南省漯河军分区民兵军事 训练教学法集训如期展开。民兵教练 员赵少龙结合自己编写的《擒敌术基本 动作示范作业教案》交流经验,让参训

人员茅塞顿开。 "民兵教练员的能力素质直接影响 着民兵训练质效。"该军分区领导介绍,

教练员缺口大、教案内容陈旧等问题采 取的务实举措。

为确保集训效果,该军分区对照 《民兵军事训练大纲》及训练指导法,对 每名参训人员编写的教案逐个过筛子, 让大家逐一点评,并及时吸纳合理化意 见建议,优化教学内容。

与此同时,他们结合野战被覆线架

此次教学法示范集训,是他们针对民兵 设、无人机侦察等课目训练,检验教案 的可操作性,并针对暴露出的问题,进 一步充实教学内容、规范教学流程,完 善教学方法。

相互学习借鉴,促进素质提升。集训 期间,该军分区先后组织编写30份优质教 案,参加集训的民兵教练员通过素质认证 考核,被纳入军分区民兵教练员人才库, 为下一步抓好民兵训练打下了坚实基础。

国防论苑

国家安全是安邦定国的重要基 石,维护国家安全,人人有责。

今年4月15日,是我国第9个全 民国家安全教育日。连日来,大江南 北,军营内外,以"总体国家安全观 育活动丰富多彩、如火如荼,引导全 社会牢固树立总体国家安全观, 增强 维护国家主权、安全、发展利益的使

实践证明,一个国家若缺少安全 的基础、稳定的环境,什么都搞不成, 已经取得的建设成果也会失去。放 安全。俄罗斯于1992年设立联邦安 全会议,以使俄联邦个人、社会和国 家切身利益不受内部和外部威胁;欧 盟2003年发布了欧洲安全战略报 告,标志着欧洲已经从战略高度认识 与研究安全问题;美国自1987年里 以来,已历18个版本。可以看到,当 前在维护国家安全方面,各国均提出 了较为全面的理念,不仅涵盖核、生 物、太空、深海、网络、数据、人工智能 等新兴领域,传媒、教育、医疗卫生等 公共服务也纳入了国家安全的范畴

由此可见,国家安全的内涵已深 度嵌入国家发展和社会生活的方方 面面。比如,朋友圈晒图,可能无意 间令暴露重要设施信息,自己堂握的 行业数据,不经意间就会被居心叵测 之人捕捉并利用:还有一些不法之徒 瞄准特殊职业、特殊岗位的人,通过 各类看不见的、不易察觉的手段,窃 取情报。现实中,仅靠少数几个部门 的微薄力量,决难构筑起维护国家安 全的"铜墙铁壁"。所以,每年以固定 日期开展全民国家安全教育,就是要 动员全社会共同努力,汇聚起维护国 家安全的强大力量。

"患生于所忽,祸起于细微。"没有 意识到风险是最大的风险。事实上, 我们面临的安全问题,很多是意识问 题。尤其是在互联网新技术、新经济 和新应用层出不穷的今天,从来没有 牢不可破的安全屏障,网络攻击、网络 犯罪、信息泄露导致国家安全形势更 加严峻。只有坚持不懈强化国家安全 意识,每个人的头脑中都筑起维护国 家安全的"防火墙",才能真正把很多 的"意想不到"拒之门外。

当然,强化国家安全意识和责 任,不能只停留在全民国家安全教育 日这一天,而是要加强教育的系统 性、连续性和深入性,久久为功、驰而 不息。人人绷紧国家安全这根弦,齐 心协力唱好"大合唱",把维护国家安 全深植灵魂血脉,化为高度自觉的思 维意识和行为习惯,才能更好防范和 化解影响我国现代化进程的各种风 险挑战

"凡国之重也,必待兵之胜也。"作 为新时代革命军人,更要不断强化忧 患意识、危机意识、打仗意识,把打仗 当专业,把岗位当战位,全部精力向打 仗聚焦,全部工作向打仗用劲,切实练 就随时准备打仗的强烈意识,随时能 打硬仗的过硬本领。如此,才能随时 应对各种复杂困难的局面.有效履行 党和人民赋予的新时代使命任务。

"认亲记"

■刘继璐 本报记者 安普忠

"英雄无名,丰碑永存。从此以后, 我们就是你们的亲人!"前段时间,山东 省菏泽市牡丹区人武部20余名专武干 部和菏泽市实验中学200余名师生代 表,来到张和庄烈士陵园,同安葬在这 里的无名烈士"认亲"。

烈士陵园内庄严肃穆,挺立的苍柏 93座墓碑镌刻着相同的名字——无名 烈士。陵园负责人张景宪介绍说,1947 年12月,为策应刘邓大军挺进大别山, 华东野战军第八纵队发起了菏考奔袭 战。战斗中,170位烈士壮烈牺牲。由 于战事紧急,烈士遗体被就地掩埋,来 不及修墓、立碑。随着时间的流逝,许 多成了无名烈士。

最好的铭记,是让英烈的精神生生

不息。近年来,该区人武部与菏泽市实 验中学联合开展"为无名烈士寻亲、做 无名烈士的亲人"活动,每年利用清明 节、烈士纪念日等时机,组织学生前来 祭扫,教育引导大家永远铭记英烈的英 勇事迹、传承红色精神。

"认亲"活动现场,专武干部和师生 环绕着整齐排列的英烈墓碑,其中有 们站在烈士墓碑前,向一座座无名烈士 墓献上精心准备的黄色菊花,并俯身仔 细擦去墓碑上的灰尘。

"虽然我们不知道你们的名字,但 我们知道你们都是英雄。你们为了我 们今天的幸福生活献出了宝贵的生命, 我们要作为你们的亲人,永远缅怀和守 护你们!""认亲"活动结束后,学生武艺 面向一座座无言的墓碑再次深深鞠躬, 并向革命先烈立下誓言。



近日,广东省紫金县人武部深入开展群众性练兵活动。图为民兵支 援分队进行穿戴防毒面具训练。

甘志辉摄